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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKTI tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyannea yazılı

olarak cevaplandınimasını arz ederim. 22.05.2025

G^ffen VARLİ

Van Milletvekili

Son yıllarda yaşanan kuraklık, iklim krizi ve derinleşen ekonomik kriz ile beraber alınmayan

önlemlerden dolayı çiftçilik bitirilme noktasına gelmiş durumdadır. Yaşanan bu sorunlarm

yamnda Van ve çevre illerinde yıllardır uygulanan kayyım politikaları da çiftçileri ve çiftçiliği

olumsuz etkilemektedir.

Van’ın Saray ilçesinde temel geçimini tanm ile sağlayan yaklaşık 23 köy ve mezra uygulanan

kayyım politikalanndan dolayı zor günler yaşamaktadır. Basma da yansıyan bilgilere göre;

Saray ilçesinde sulama kanallannm yıllardır temizlenmemesi nedeniyle tanm arazileri susuz

kalmakta, halk çiftçilik yapmakta zorlanmakladır. Anayasa'mn 56. maddesinde yer alan sağlıklı

bir çevrede yaşama hakkı ve 49. maddede güvence altına alınan çalışma hakkı açıkça ihlal

edilmektedir. Bölge halkının yaşam hakkım, geçim kaynaklanm ve insanca yaşam koşullarım

konulmamaktadır. İlçe belediyesi, sınırlı olanaklarıyla yalnızca iki iş makinesi kiralayabilmiş;

halk ise kazma kürekle, imece usulü kanallan temizlemeye başlamıştır. Van Büyükşehir

Belediyesi kayyımı tarafından Saray’daki sulama kanallan için ilçe belediyesine desteğin neden

verilmediği ve sorunlann neden giderilmediği bakanlığınız tarafından incelenmelidir. Çünkü

Saray halkımn yaşadığı durum hem vicdanları hem hukuk kurallanm zorlamaktadır.

Bu bağlamda;

1. Van’ın Saray ilçesindeki sulama kanallanmn yıllardır temizlenilmemesinin gerekçesi

nedir?

2. Saray’daki tanm alanlannm susuz kalmasından dolayı zarar eden çiftçi sayısı kaçtır?

Çiftçilerin oluşan mağduriyetlerinin giderilmesine yönelik Bakanlığınızın herhangi bir

eylem plam var mıdır?
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3. Van büyükşehir belediyesi kayyımının Saray ilçe belediyesi ve saray ilçesinde çiftçilik

yapanlara destek olmamasımn gerekçeleri nelerdir?

Kayyım yönetimindeki Van Büyükşehir Belediyesi, son 5 ayda ilçe belediyelerinin kaç

projesini iptal etmiştir? Projelerin iptal edilme gerekçeleri nelerdir?

Bakanlığınız tarafından Van merkez ve ilçelere bağlı köy ve mezralarda üretim yapan

çiftçilere yönelik yapılan herhangi bir çalışma var mıdır?

Van ili ve çevresinde çiftçilerin yaşadığı sorunlara ilişkin Bakanlığımzca alınan

tedbirler nelerdir?

Van merkez ve ilçelerinde kuraklıkla mücadele ve sulama altyapısımn güçlendirilmesi

amacıyla yapılan herhangi bir çalışma var mıdır? Uygulanan herhangi bir çalışma var

ise hangi ilçeleri ve köyleri kapsamaktadır?

Anayasal hak olan yaşam ve çalışma hakkımn korunması adına Van ilinde herhangi hir

tanmsal iyileştirme plam hazırlanmakta mıdır?^
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